

ПУТИН ПОСЕТИТ САУДОВСКУЮ АРАВИЮ

После завершения расследования по делу Кашички

Подготовка визита президента России Владимира Путина в Саудовскую Аравию продолжается. Москва также ждет окончания расследования смерти саудовского журналиста Джамала Кашички. Как передает РИА "Новости", об этом заявил замглавы МИД России Михаил Богданов.

"Мы ждем, когда окончательно расследование (завершится - ред.). Так что надо набраться терпения, подождать", - заявил М.Богданов.

На уточняющий вопрос, продолжается ли подготовка визита президента России в Саудовскую Аравию, дипломат ответил утвердительно.

"Да, у нас же визиты (продолжаются - ред.), ездила наша делегация межведомственная высокого уровня. Дело нашумевшее, но надо подождать результатов расследования", - отметил он.

Ранее президент России заявил, что за ситуацию с исчезновением Кашички определенную ответственность несут США.

СЫН ЭЛЬМАРА ВЕЛИЕВА ПОДАЛ В ОТСТАВКУ

Председатель Правления Общественного объединения "Профессиональный футбольный клуб "Кяпяз" Эльмир Велиев подал в отставку с занимаемой должности.

Как сообщает Report со ссылкой на официальный сайт клуба, решение Э.Велиев объяснил большим количеством работы. На его место пока нет назначения.

Напомним, что Эльмир Велиев с мая 2015 года является председателем Правления Общественного объединения ПФК "Кяпяз". Он является сыном бывшего главы исполнительной власти города Гянджи Эльмара Велиева.

В ГУБЕ НАСМЕРТЬ ЗАБИЛИ МУЖЧИНУ, ПОХИТИВШЕГО ЗАМУЖНЮЮ ЖЕНЩИНУ

В Губе насмерть забили мужчину, похитившего супругу своего родственника.

Как сообщает Report, 25-летняя Айнур Асадова была похищена двоюродным братом своего мужа - 26-летним Э.Асадовым. По информации, женщина сбежала с Э.Асадовым по собственному согласию.

После инцидента отец женщины Садыг Дадашев, родственники Эльман Мурадов и Матлаб Мурадов избили Э.Асадова, нанеся ему тяжкие телесные повреждения. Э.Асадов скончался от полученных травм. Все трое мужчин были задержаны.

По факту продолжается расследование. Министерство внутренних дел (МВД) распространило официальную информацию по данному факту.

Как сообщили Report в пресс-службе министерства, 19 октября в отдел полиции Губинского района поступила информация о пропаже без вести 25-летней местной женщины. Сотрудники полиции незамедлительно приступили к оперативно-розыскным мероприятиям. В тот же день стало известно, что женщину с ее согласия похитил родственник мужа.

22 октября похитителя избили близкие родственники женщины на территории села, где они проживали. От полученных травм он скончался на месте происшествия.

В результате совместных мероприятий сотрудников полиции и органов прокуратуры были задержаны несколько человек, подозреваемых в совершении данного преступления.

По факту возбуждено уголовное дело по соответствующим статьям УК.

Следственные и оперативные мероприятия по уголовному делу продолжаются.

НЦЗ ПЕРЕХОДИТ В ЧАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Государственный комитет по вопросам имущества объявил о намерении передать в частное управление Национальный центр здоровья (НЦЗ). Строящийся с 2011 года самый крупный объект медицины в Баку пока не сдан в эксплуатацию.

НЦЗ расположен на самом оживленной автомагистрали в Баку - по проспекту Гейдара Алиева и занимает 4,2 га земли. Центр находится в подчинении Особой медицинской службы президента АР. О размере государственных инвестиций в строительство и техническое оснащение НЦЗ не сообщается.

ГКВИ отмечает, что основное здание НЦЗ уже построено. В 18-этажной больнице имеется 542 больничные койки, в том числе в реанимационном отделении - 71 койка. В центре смогут пройти лечение до 50 тыс. пациентов, в том числе 15 тыс. - в стационаре. В НЦЗ имеется поликлиника, диагностическая служба. Банк крови, хирургические отделение, скорая помощь и т.д.

Ранее ГКВИ объявило о планах передачи в управление двух подземных автомобильных гаражей в Баку, но пока не приступило к его реализации.

Саудовско-американский тандем спасает принца

Как известно, Саудовская Аравия официально признала факт смерти своего журналиста в генконсульстве в Стамбуле. Но как ни странно, представители этой монархии на самом высоком уровне в один голос заявляют, что не знают, где находится тело Джамала Хашукджи.

Между тем саудовско-американская возня вокруг убитого сотрудника американского издания Washington Post все плотнее окутывается завесой тайны. Дело даже доходит до абсурда.

Турецкие спецслужбы выяснили, что в день исчезновения Джамала Хашукджи из консульства Саудовской Аравии вышел мужчина, который был одет точно так же. Он гулял по городу и попал на камеры наружного наблюдения в самом центре Стамбула, сообщает телекомпания CNN.

Мужчина, которого в Анкаре опознали как сотрудника спецслужб Саудовской Аравии Мустафу аль-Мадаани, был в том же костюме, что и Хашукджи, носил фальшивую бороду и очки. Схожий возраст и рост, как предположили турецкие службы, должны были заставить наблюдателей поверить, что журналист действительно покинул консульство целым и невредимым. При этом на сделанных снимках видно, что если у Хашукджи была заметная залысина, то у его "двойника" ее нет.

В ходе выступления на Валдайском форуме президент России Владимир Путин совершенно справедливо заметил, что Вашингтон несет определенную долю ответственности за судьбу саудовского журналиста, поскольку он жил в США. Но не только жил, как уже было отмечено, но и на протяжении года работал в Washington Post. Судя по всему, США это осознают, а потому и пытаются совместно с саудитами замести следы этого жестокого убийства. По крайней мере все политические шаги Белого дома и Госдепа относительно этого чудовищного преступления прямо на это указывают.

Во-первых, изначально реакция Вашингтона на исчезновение журналиста была совсем вялая. А точнее, ее не было, пока об этом не заговорил весь мир. То есть американцам уже пришлось отреагировать на это ЧП. Ведь действительно убийство журналиста, причем не где-нибудь, а в генконсульстве страны, которая является союзни-



цей США, из ряда вон выходящее событие. Это не что иное, как средневековая дикость.

Но возмущает не только это обстоятельство. В происшедшем не в меньшей степени виновны и те, кто пытается замаять это дело.

Кстати, газета Washington Post в первые дни этой трагикомедии утверждала, что убийство журналиста заказал саудовский принц Мухаммед бен Салман. Интересно, что Эр-Рияд никак не реагировал на эти обвинения. Досталось от авторитетного издания и Дональду Трампу.

Нерешительный ответ Дональда Трампа на убийство саудовского журналиста Джамала Хашукджи и уважение, с которым он относится к наследному принцу Саудовской Аравии Мухаммеду бен Салману, могут быть восприняты как проявление слабости. Как передает ИноТВ, об этом пишет The Washington Post. По словам советников американского президента и экспертов по вопросам внешней политики, Трамп не должен спускать саудовцам с рук убийство Хашукджи, иначе авторитарные режимы перестанут считать его сильным лидером.

Когда Дональд Трамп только начинал продвигать свою политику "Америка превыше всего", он заявлял, что при президенте Обаме его страну "совершенно не уважали" и что над ней "смеялись во всем мире". Для Трампа вряд ли есть что-то более важное, чем демонстрация силы. В своей речи в апреле 2016 года Трамп неоднократно обещал, что только он сможет сделать Америку снова сильной, напоминает The Washington Post.

Однако вызов, с которым сейчас

сталкивается Трамп, заключается в том, что его нерешительный ответ на убийство саудовского журналиста Джамала Хашукджи и уважение, с которым он относится к наследному принцу Саудовской Аравии Мухаммеду бен Салману, могут быть восприняты как проявление слабости.

Несмотря на растущее количество доказательств того, что бен Салман приказал своим людям убить журналиста в консульстве Саудовской Аравии в Стамбуле, Трамп пока что не стал принимать меры и наказывать Саудовскую Аравию.

Убийство Хашукджи стало "одним из серьезнейших с точки зрения последствий кризисов" президентства Трампа, отмечает издание.

Некоторые из советников Трампа предупредили его о том, что, если он спустит саудовцам с рук такое варварское внесудебное убийство, Саудовская Аравия, как и другие авторитарные режимы, включая Иран и Северную Корею, перестанут считать его сильным лидером.

Напомним, что вместо того, чтобы осудить саудовских руководителей, Трамп послал в Эр-Рияд главу Госдепа Помпео якобы прояснить ситуацию. Результатом данного визита стало заявление главы МИД Саудовской Аравии Аделя аль-Джубейра, который опроверг причастность принца к убийству журналиста.

Не глава ли внешнеполитического ведомства США проинструктировал саудитов о "правилах поведения" в то время как факт причастности королевской семьи к убийству журналиста ни у кого не вызывает сомнений. Без зрения совести Трамп и его команда

выгораживают заказчиков этого убийства, тем самым спасая многомиллиардный военный контракт с саудитами. Ведь в случае осуждения принца и введения санкций против Саудовской Аравии, от этого контракта пришлось бы отказаться.

В принципе, Трамп этого и не скрывает, заявив, что не хотел бы отказываться от военных контрактов с этой арабской страной на фоне исчезновения журналиста.

Речь идет о контракте в 110 млрд долларов, что, по мнению главы Белого дома, означает открытие 150 тыс. новых рабочих мест. Также ни для кого не секрет личная дружба зятя президента США Кушнера с саудовским принцем.

Как видим, налицо неприкрытые двойные стандарты и лицемерие со стороны США. К примеру, когда в дружественных Америке странах нарушаются права журналистов, то вся американская пропагандистская машина вопит об атаке на СМИ, свободу слова и личности. А тут изуверское убийство журналиста в стенах дипломатического ведомства, а президент США говорит о каких-то контрактах и рабочих местах! Цинизму американской политики нет предела.

К слову, возвращаясь к критике в адрес Трампа со стороны The Washington Post за проявление слабости в отношении к саудитам, хочется сказать, что любой президент США поступил бы точно так же. Нынешний глава США восседает в Белом доме лишь два года, а история союзнических отношений между США и Саудовской Аравией насчитывает десятки лет. Нефть, деньги, американские военные базы в Саудовской Аравии и на Ближнем Востоке, геополитическое влияние США в этом регионе для Вашингтона всегда были важнее прав человека и демократии. На протяжении всего периода взаимоотношений двух стран власти этой арабской страны грубо нарушали права человека. Однако это не мешало Соединенным Штатам водить крепкую дружбу с этим авторитарным режимом.

Так что, к сожалению, Дональд Трамп - всего лишь олицетворение американской внешней политики, основанной на принципе "Америка - прежде всего".

A.MAMEDOV

ГЕНПРОКУРАТУРА: ДОСРОЧНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ОСУЖДЕННЫХ ЧЕКИСТОВ НЕ БЫЛО

Распространенная информация о преждевременном освобождении осужденных на лишение свободы должностных лиц ликвидированного МНБ не соответствует действительности. Об этом говорится в информации пресс-службы Генпрокуратуры.

Прокуратура категорически опровергает досрочное освобождение осужденных бывших должностных лиц ликвидированного МНБ.

В заявлении сказано, что Бакинский военный суд осудил бывших должностных лиц Субаира Гурбанова, Физули Алиева, Теймура Гулиева, Заура Мамедова, Натика Алиева, Натаван Мирватову, Фархада Атаева, Эльшада Азизо-

ва, Анара Ширалиева и Эшгина Алиева на различные сроки лишения свободы по обвинению в превышении должностных полномочий, в злоупотреблении должностными полномочиями и прочее.

Прокуратура в то же время подтвердила выход на свободу двух осужденных по вышеупомянутому делу. Однако освобождены они ввиду завершения их реального срока осуждения. Речь идет об Эшгине Алиеве и Анаре Ширалиеве, лишенных свободы сроком на 3 года Бакинским военным судом.

Прокуратура подчеркивает, что при вынесении судом приговора было учтено то, что ими было совершено менее тяжкое преступление, а

также тесное сотрудничество со следствием. Наказание Эшгина Алиева отсчитывается от 17 октября 2015 года, а Анара Ширалиева с 18 октября 2015 года.

"Они освобождены в связи с окончанием срока наказания", говорится в заявлении генпрокуратуры, а также говорится об освобождении бывшего начальника следственного МНБ Вусала Алекперова.

В октябре 2015 года к уголовной ответственности были привлечены 22 сотрудника МНБ. Один из них - замначальника Антитеррористического центра МНБ Ильгар Алиев через два месяца после ареста свел счеты с жизнью в СИЗО.

В АЗЕРБАЙДЖАНЕ УЧАСТИЛИСЬ АБОРТЫ

В Азербайджане в прошлом году было зарегистрировано 142,7 тысяч (в 2016 году 158,1 тыс.) родов, включая мертворожденных. Как сообщает Report, за этот период 37,618 тысяч женщин (в 2016 году 34 569 тыс.) сделали аборт.

Из общего числа абортотворцев 12,3 тыс. (в 2016 году 10,5 тыс.) составили мини-абортотворцы.

В то же время число совершивших аборт в возрасте 15-19 лет составило 1605 человек (в 2016 году - 1 261), из них 46 сделали аборт в возрасте 15-17 лет (в 2016 году 19), и 1559 человек в возрасте 18-19 лет (в 2016 году 1 242).

Число абортотворцев, совершивших аборт в возрасте 20-24 года, составило 9 583, в возрасте 25-29 лет - 11 706, в возрасте 30-34 года - 9 856, в возрасте 35-49 лет - 4 868.

Кроме того, число женщин, сделавших медикаментозные (нехирургические) абортотворцы, составило 385 человек (в 2016 году 60 человек).

ПОДПИСАНИЕ НОВОГО СОГЛАШЕНИЯ ОПЕК+ ОЖИДАЕТСЯ В ДЕКАБРЕ

"Новое соглашение ОПЕК+ может быть подписано 7 декабря". Как сообщает Report со ссылкой на IACC, об этом заявил министр энергетики Саудовской Аравии Халеда аль-Фалех.

По словам Халеда аль-Фалеха он будет бесспорным, а также позволит регулировать добычу с января.